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Arbeitskreis Thiede e.V. Sitzungsprotokoll Jahreshauptversammlung 

Datum: 28. Februar 2013 Ort: Gemeindehaus St. Georg  

Beginn: 19:35 Uhr  Vorsitz: Christiane Sander  

Ende: 20:30 Uhr Protokoll: Marlies Mende  
 
Teilnehmer: siehe Teilnehmerliste 

 
 
Zu TOP 1:   - Begrüßung  
 
Die Vorsitzende Christiane Sander eröffnet die Jahreshauptversammlung, begrüßt die Anwesenden 
und bedankt sich bei Klaus Kiekhöfer und Marion Lamberz, dass der AK die heutige JHV im 
Gemeindehaus St. Georg bzw. unsere monatlichen Treffen in der Residenz durchführen kann. Des 
Weiteren bedankt sie sich bei allen, die sich im letzten Jahr an den Aktivitäten des Arbeitskreises 
beteiligt haben. 
 
Die Vorsitzende stellt die ordnungsgemäße und fristgerechte Einladung fest. Seitens der 
Versammlung bestehen keine Einwände gegen die vorliegende Tagesordnung. 
 
Am 31.12.2012 zählte der Verein 69 Mitglieder, mit Reiner Adler, Carsten Sander, Prof. Reza Asgari 
und Dr. Kristina Wilkens können wir  4 neue Mitglieder begrüßen.  
Wir verweilen in stillem Gedenken an unser Mitglied Kurt Osterloh, der im April 2012 verstorben ist. 
 
Zu TOP 2:  - Bericht des Vorstandes mit anschließender Aussprache 
 
Die Vorsitzende gibt einen Rückblick hinsichtlich der Aktivitäten im zurückliegenden Jahr 2012: 
 

Am 4. Februar 2012 sahen wir im Restaurant Fortuna den Film von der 1200 Jahrfeier mit 
anschließendem Braunkohlessen. Gerd Wulfhorst hatte den Film vorher stark gekürzt. 

 
Am 23. Februar wurde ein neuer Vorstand gewählt. Er besteht jetzt aus: 
Christiane Sander, Vorsitzende  
Uta Lehne, stellvertretende Vorsitzende 
Dr. Karin Ritter, stellvertretende Vorsitzende 
Peter Stille, Kassenwart  
und Marlies Mende, Schriftführerin. 
Zu Kassenprüfern wurden Klaus Kiekhöfer und Dieter Habeck gewählt. 

 
Am 21. März wurde der Vorstand notariell bestätigt. Der Erwerb eines neuen Bankprogramms 
war erforderlich, weil das inzwischen veraltete Programm der Firma Sander nicht 
weiterverwendet werden konnte. 

 
Im April hat die Vorsitzende am Treffen ,Unser Viertel wird attraktiv' teilgenommen und 
zusammen mit Uta Lehne an der Einweihung des neuen Spielhauses der Grundschule Thiede 
teilgenommen. 

 
Im Mai gratulierten Uta Lehne und Marlies Mende der Residenz am Lindenberg zum 15jährigen 
Bestehen. 

 
Im Juni fand unser monatliches Treffen aus Anlass der Fußball-Europameisterschaft bei der 
Kolping Familie in Steterburg mit Grillen und Public Viewing statt. Am 14. Juni war es dann 
endlich so weit: das Insektenhotel für die Hauptschule wurde von Dieter Habeck, Heinz Chodek, 
Burghard Müller und den Nichtmitgliedern Siegfried Lehne und Manfred Ostermann vom 
Grundstück der Familie Sander zur Hauptschule transportiert und aufgebaut. Am 26. Juni wurde 
es offiziell mit der Schlüsselübergabe eingeweiht. Die Schüler hatten das Hotel sogar bereits 
,eingerichtet'. 
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Zu der Einladung zum 100. Geburtstag der SPD Thiede hat Heinz Chodek unsere Vorsitzende 
begleitet. 

 
Im Juli hat uns Hartmut Alder durch den Thieder Lindenberg geführt, wie immer mit sehr 
interessanten Ausführungen und wir haben diesen heißen Tag im Innenhof der Residenz 
abschließen können. Auf dem Weg dorthin haben wir gleich die von Dieter Habeck entrosteten  
Kreiselkirchtürme ,begutachtet`. 

 
Am 13. August sind wir mit 22 Personen in den Schacht Konrad gefahren um mit eigenen Augen 
zu sehen, was hier unter Tage geplant ist. Dieser Tag war für alle sehr informativ.  

 
Im September folgte Herr Franz Hüsing einer Einladung des AK und berichtete über den 
geplanten Bürgerwald.  

 
Nach Abschluss des Projektes Insektenhotel konnten wir uns nun mit der Aufstellung eines 
Findlings am Standort Panscheberg zur Erinnerung an die Pascheburg beschäftigen.  
Hartmut Alder hatte den Kontakt zur Firma Ulrich Gartenbau geknüpft.  
Die Firma Ulrich stellte uns nicht nur den Findling, den wir uns selbst aussuchen durften, zur 
Verfügung, sondern stellte ihn auch noch auf.  
Die Standortgenehmigung war inzwischen von der Stadt Salzgitter eingegangen.  
Eine Erinnerungsplakette wurde von der Steinmetzfirma Jahn angebracht und am 15. Dezember 
haben wir den Stein bei Glühwein und Punsch eingeweiht. 

 
Zum Volkstrauertag am 15. November haben wir in einer Feierstunde jeweils einen Kranz auf 
dem Thieder Friedhof und dem Fliegergrab im Langen Holz niedergelegt. Die Ansprache hielt 
unser Ortsbürgermeister und Mitglied Wilhelm Schmidt.   
 
Ende November haben Heinz Chodek, Hans-Wilhelm Flügge und Burghard Müller den 
Weihnachtsbaum an der Kreuzung wieder zum Leuchten gebracht. 

 
Zum ersten Thieder Vorweihnachtstreff am 9. Dezember im Freibad Thiede hatten sich der 
Vorstand und mehrere Mitglieder eingefunden; wir haben allerdings davon abgesehen, uns mit 
einem Stand zu beteiligen. 

 
Unsere Vorsitzende berichtet stolz, dass es lediglich durch die ehrenamtliche, zeitaufwändige 
Arbeit der Mitglieder der Redaktion unseres Ortsblattes und durch Spenden möglich ist, finanziell 
unabhängig zu bleiben um auch weiterhin die örtlichen Schulen, Vereine und andere 
Institutionen mit Spenden zu unterstützen.  
Die Kränze zum Volkstrauertag werden z.B. durch Spendenaufrufe an Vereine und 
Privatpersonen finanziert.   
Sie merkt an, dass solche Aktionen zum „Wirgefühl“ unseres Ortes beitragen und betont 
ausdrücklich, dass auch der Ortsteil Steterburg dazugehört. 

 
Aussprache: Es erfolgen keine Wortmeldungen 
 
Zu TOP 3:  - Bericht des Kassenwarts 
 
Peter Stille erstattet den ausführlichen Kassenbericht zum Wirtschaftsjahr bis zum 31.12.2012 
- siehe Anlage 
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Zu TOP 4  - Prüfbericht der Kassenrevisoren und Antrag auf  

  Entlastung des Kassenwarts 
 
Klaus Kiekhöfer berichtet über die mit Dieter Habeck durchgeführte Kassenprüfung, die am 
04.02.2013 erfolgte. Wie in den Vorjahren wurde die Kasse ordnungsgemäß geführt. 
 
Klaus Kiekhöfer beantragt unter Hinzunahme des 
 
 
TOP 5   - Entlastung des Vorstandes 
 
die Entlastung des Kassenwartes und des Gesamtvorstandes 
Er befragte dazu die Versammlung zur 
a)  Entlastung des Kassenwartes 
b)  Entlastung des Gesamtvorstandes 
 
 
Enthaltungen bzw. Einwände gibt es nicht. Die Entlastung des Gesamtvorstandes erfolgte somit 
einstimmig. 
Die Vorsitzende dankt im Namen des Vorstandes für das entgegengebrachte Vertrauen. 
 
 
- Zu TOP 6  - Planung 2013/14 
 
a)  Wirtschaftsplan 
 
Kassenwart Peter Stille erläutert den von ihm aufgestellten Wirtschaftsplan für das Jahr 2013 
(siehe Anlage) 
 
b)   Aktivitäten: 
  
Baumaßnahmen und Reparaturen: 
Hierzu befragt die Vorsitzende den „Bautrupp-Leiter“ Dieter Habeck und die anwesenden Mitglieder 
und bittet um Vorschläge. 
 
Marlies Mende regt an, die Bücherfreunde in diesem Jahr zu unterstützen. 
 
Angeregt durch die positiven Äußerungen vieler Mitglieder anlässlich der im Januar vorgeführten 
Luftaufnahmen aus den 50er Jahren fragt Karin Ritter an, ob es nicht möglich wäre, freie Flächen 
an den Straßen mit Blumen zu bepflanzen oder Laternen mit Blumenampeln zu behängen, damit es 
„wieder so aussähe wie früher“.  
In der darauf folgenden Diskussion stellen wir fest, dass eine Bepflanzung: 
 
im Bodenbereich wegen Einwänden der Stadt Salzgitter 
 
durch Blumenampeln z.B. an Laternen wegen zu erbringenden Pflege der Anlieger nicht möglich ist. 
 
Auf den Vorschlag Karin Ritters, die Jugendfeuerwehr in die Pflege mit einzubeziehen, gibt Klaus 
Kiekhöfer zu bedenken, dass man das nicht so einfach über die Jugendwehrwehr verfügen sollte. 
Dieter Rauch bekräftigt Dieter Habecks’ Vorschlag, den Kreisel durch Blumen zu verschönern. 
Dieser Vorschlag findet allgemeinen Zuspruch, die Frage der Pflege werden wir noch erörtern.                   
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c)  Besichtigungen 
 
Es liegen folgende Vorschläge vor: 
 

Besuch der Gedenkstätte im Gefängnis Wolfenbüttel 
 Führung durch die Burg Gebhardshagen 
 Besuch Schloss Bevern, Porzellanmanufaktur Fürstenberg  
 Stadtrundfahrt durch Salzgitter 
 Führung durch Thiede (H. Alder) 
 
Eine Führung durch Thiede durch Hartmut Alder findet bei allen Anwesenden große Zustimmung. 
Der Termin wird nach Absprache mit unserem Ortsheimatpfleger kurzfristig bekannt gegeben.  
Nach gründlicher Abwägung entscheiden wir uns, mit 9:7 Gegenstimmen (Führung durch die Burg 
Gebhardshagen), für einen Besuch der Gedenkstätte im Gefängnis Wolfenbüttel.  
 
zu TOP 7  - Verschiedenes 
 
Am 9. März wird die Aktion „Salzgitter putzt sich“ wieder durchgeführt; für den gleichen Tag liegt 
dem Arbeitskreis eine Einladung des Fördervereins Bürgerwald Thiede e.V. für eine kombinierte 
Putz- und Pflanz-Aktion vor.  
 
Das Angebot, Ortsratsmittel zu beantragen, werden wir nicht annehmen.  
 
Christiane Sander äußert ihren Unmut darüber, dass es sich beim jährlichen Vereinsgespräch nicht 
um eine Einladung zum Gespräch handelt, sondern vielmehr um den Austausch vorgefertigter 
Termine. Diese kann man nachlesen und dazu bedarf es keines Vereinstreffens. Es fehlen ihr 
Gespräche mit anderen Vereinen um das Miteinander in unserem Ort zu festigen. Dieter Rauch 
betont, dass einzelne Termine koordiniert wurden und findet eine Teilnahme am Vereinsgespräch 
sinnvoll. Die Vorsitzende bedauert in diesem Zusammenhang dass durch eine „außerordentliche 
Sitzung des Ortsrates“ einige der AK-Mitglieder, die gleichzeitig ein Amt innerhalb des Ortsrates 
bekleiden, am heutigen Abend an unserer Versammlung nicht teilnehmen können.  
 
Unsere Vorsitzende lässt uns einen Kugelschreiber begutachten, der ihr von einer Marketing-
Vertriebs-Firma zur Ansicht zugesandt wurde. Dazu unterbreitet diese Firma dem Arbeitskreis ein 
günstiges Angebot, welches wir, nach Klarstellung der benötigten Anzahl, annehmen werden. 
 
Nachdem keine weiteren Wortmeldungen vorliegen, dankt die Vorsitzende den Anwesenden für ihre 
Teilnahme und leitet über 
 
zu Top 8   - Gemütliches 
 
 
 
 


